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1. Résultats détaillés 
 
1.1 L’effet des commandites se répand à travers le Canada 
 
Le Parti Libéral a perdu 9 points depuis la fin 2004 et se retrouve aujourd’hui 3 points derrière le 
Parti conservateur.  En effet, le Parti conservateur aurait obtenu 34% des votes si une élection 
avait eu lieu au cours des derniers jours, comparativement à 31% pour le Parti libéral, 18% 
pour le NPD, 13% pour le Bloc et 3% pour les autres partis. 
 
Ainsi, le Parti libéral a perdu des points partout à travers le pays depuis la fin de 2004, soit 6 
dans les provinces Atlantiques, 15 au Québec, 6 en Ontario, 12 en Alberta et 2 en Colombie-
Britannique.  À l’inverse, le Parti conservateur a fait des gains de 6 points dans les Provinces 
Atlantiques, 7 points au Québec, 11 en Ontario, 12 en Alberta et 7 en Colombie-Britannique. 
 
 
 

Question :  Si une élection fédérale avait lieu aujourd’hui, pour lequel des partis politiques suivants voteriez-vous ?  
Serait-ce pour … 

 

(n=1504) 
Avant 

répartition 
(n=1504) 

Après 
répartition
(n=1194) 

Provinces 
Atlantiques Québec Ontario Prairies Alberta Colombie-

Britannique 

…Le Parti Libéral  25% 31% 44% 20% 41% 29% 18% 32% 
…Le Parti Conservateur 27% 34% 30% 17% 35% 44% 66% 35% 
…Le Nouveau Parti 
Démocratique 14% 18% 25% 10% 19% 22% 16% 30% 

…Le Bloc Québécois 11% 13% - 53% - - - - 
Autre 3% 3% 2% 1% 6% 5% 0% 4% 
Ne voterait pas/annulerait 9% - - - - - - - 
Ne sait pas 9% - - - - - - - 
Refus 3% - - - - - - - 
*La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote.
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34% 

Évolution de l'intention de vote au Canada
juin 2000  - 11 avril 2005
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NPD 10% 9% 9% 10% 15% 16% 17% 19% 16% 17% 17% 18%
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1.2 56% des Canadiens sont insatisfaits du gouvernement Martin 
 
 
Au total, 56% des Canadiens interrogés se disent insatisfaits du gouvernement fédéral du Parti 
Libéral du Canada contrairement à 36% qui se disent insatisfaits. Les plus hauts taux 
d’insatisfaction sont enregistrés au Québec (72%), en Alberta (60%) ainsi qu’en Ontario (54%). 
D’un autre côté, on retrouve les plus hauts taux de satisfaction dans les Provinces Atlantiques où 
la majorité (55%) affirment être satisfaits. 
 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes TRÈS SATISFAIT, SATISFAIT, INSATISFAIT, TRÈS INSATISFAIT du gouvernement 
fédéral du Parti Libéral du Canada ? 

 
(n=1504) 

 

Population 
totale PA QC ON PR AL CB 

Très satisfait 4% 6% 3% 5% 2% 2% 9% 
Satisfait  32% 50% 21% 34% 36% 29% 37% 
Insatisfait 27% 24% 30% 31% 25% 19% 19% 
Très insatisfait    29% 9% 42% 22% 25% 42% 28% 
Ne sait pas/Refus    7% 12% 4% 8% 12% 8% 10% 
TOTAL SATISFAIT    36% 55% 24% 39% 38% 31% 44% 
TOTAL INSATISFAIT 56% 32% 72% 54% 50% 60% 47% 

 
 

  
 
 

Taux de satisfaction par région canadienne 
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1.3 La cote de popularité de Stephen Harper est en hausse 
 
La cote de popularité de Paul Martin a baissé de 8 points depuis la dernière année passant de 
34% à 26% aujourd’hui et ce, au profit de Stephen Harper qui gagne en popularité avec un gain 
de 8 points à égalité avec le premier ministre, soit 25%. 
 
Comparativement à avril dernier, Paul Martin a perdu 51 points au Québec, 10 en Ontario, 6 
dans les Prairies et 4 en Alberta.  À l’inverse, Stephen Harper a fait des gains de 6 points au 
Québec, 10 en Ontario, 18 dans les Prairies, 15 en Alberta et 5 en Colombie-Britannique.  
 
 
 

Question : Et si vous aviez le choix parmi les personnes suivantes, laquelle voudriez-vous voir comme prochain premier 
ministre du Canada ?  est-ce… 

 
 

(n=1504) 
 

Population 
totale PA QC ON PR AL CB 

…Paul Martin du Parti libéral 26% 41% 17% 29% 26% 16% 33% 
…Stephen Harper du Parti conservateur 25% 20% 15% 26% 28% 52% 22% 
…Gilles Duceppe du Bloc Québécois 9% - 36% - - - - 
…Jack Layton du NPD 14% 11% 16% 14% 18% 13% 14% 
Ne sait pas 21% 24% 14% 24% 23% 14% 24% 
Refus    5% 4% 2% 6% 4% 5% 6% 
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1.4 Les Canadiens sont partagés quant à l’avantage d’un gouvernement minoritaire 
 
 
Globalement, autant de Canadiens (42%) considèrent qu’un gouvernement minoritaire sert 
mieux les intérêts du pays, que de l’inverse (41%).  Cette opinion est partagée dans toute les 
régions du pays et ce, peu importe ’allégeance politique.  
 
 
 

Question : Estimez-vous qu’un gouvernement minoritaire sert MIEUX ou MOINS BIEN les intérêts du pays qu’un 
gouvernement majoritaire ? 

 
 

(n=1504) 
 

Population 
totale PA QC ON PR AL CB 

Mieux 42% 45% 41% 41% 41% 44% 45% 
Moins bien 41% 36% 43% 41% 43% 38% 40% 
Ne sait pas 14% 15% 15% 15% 13% 13% 14% 
Refus    2% 4% 1% 2% 4% 4% 1% 
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1.5 Plus d’un Canadien sur 2 ne souhaite pas d’élections d’ici juin prochain 
 
54% des Canadiens ne souhaitent pas qu’il y ait des élections fédérales d’ici le mois de juin 
prochain comparativement à 33% qui le souhaitent.   
 
Par contre, 47% des Québécois, 52% des bloquistes et 45% des conservateurs préféreraient 
des élections rapidement. 
 
 

Question : Personnellement, souhaitez-vous que des élections fédérales aient lieu d’ici la fin du mois de juin ou non ? 
 

 
(n=1504) 

 

Population 
totale  

  
 

Oui 33% 20% 45% 39% 52% 
Non 54% 74% 46% 55% 45% 
Ne sait pas 10% 6% 9% 6% 2% 
Refus    2% 0% 0% 0% 0% 
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2. Méthodologie 
 

La présente étude effectuée par Léger Marketing a été réalisée au moyen d'entrevues 
téléphoniques auprès d'un échantillon représentatif de 1504 Canadiennes et Canadiens âgé(e)s de 
18 ans ou plus et pouvant s'exprimer en français ou en anglais. 
 
Les entrevues ont été réalisées à partir de nos centraux téléphoniques de Montréal et de Winnipeg 
du 8 au 11 avril 2005. Nous avions la possibilité d’effectuer jusqu'à 10 appels dans les cas de non-
réponse.  
 
À l'aide des données de Statistiques Canada, les résultats ont été pondérés selon les régions, le 
sexe et la langue parlée à la maison afin de rendre l'échantillon représentatif de l'ensemble de la 
population adulte du Canada. Finalement, nous obtenons avec les 1504 personnes sondées, une 
marge d'erreur maximale de ± 2,5%,  et ce, 19 fois sur 20. 
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